O.B. Apymanasaxa

CUMMETPHU'ITHBIE AKOBUEBBI MATPUIIBI C ONMHAKOBBIMHA
ANATOHAJBHBIMA SJIEMEHTAMMNA

Ipeaaaraercs HAGOD TECTOB, COCTABICHHBIX [ CUMMETPHYHBIX AKOOGUEBBIX MaTpull [1] mopsika n ¢
O/IMHAKOBBIME JHarOHAJBHBIME dIeMeHTaM1, nMeornnx Bufg (¢ 7 0)

d
¢

Beramcienne paccMaTpHBaeMBIX 3/€Ch XapaKTePHCTHK MaTpHUbl (1) MPOBOANTCA ¢ WCMOAB3OBAHNEM
CTAHJADTHHIX MPUEMOB PeIeHNA Pa3HOCTHBIX YPaBHEHUI. DTO BaXHO B METONUYECKOM OTHOIIEHWH, MO-
CKOJBKY TOIePKUBAeTCA TiayboKas B3aWMMOCBSI3b YHNCIEHHBIX METOOB JUHENHOW aireGphl M PasHOCTHBIX
METOJ/IOB pellleHIs 3ajad MaTeMaTudeckonl guauku [2]. PesyaprarThl, nodyveHnbie B oblieM BHUje, HILIIO-
CTPUPYIOTCA MIPUMEPOM OJHOTO THIIA MATPHUI, KOTOPHIU 9acTO BCTPEYAETCA B MPAKTHIECKNX pacdeTax.

1. BrrauciaeHue onpeaeanTesa

Toxy4nm peKyppeHTHOE COOTHOIIEHHE A ONpefeanTens MaTpuisl (1). [/ 5Toro pasioknM onpeje-
JUTENH IO MEPBOM CTPOKE:

c ¢
d ¢
¢ d c
det (A,) = ddet (A4,_1) + (—1)36
c d ¢
¢ d

Pa3ioXuB MocIeJHAN ONpefeInTelb 0 HepBOMY CTOIOIY, MOTy9NM HCKOMOE PEeKYPPEHTHOE COOTHOIICHHE:
det (A,) = ddet (Ap_1) — c? det (An_2).
Moaoxnm n = n + 2. Torga naa seraucaenus det (A, ) nMeeM pasHOCTHOe ypaBHEHIHE
det (Ap42) — ddet (Apt1) + ¢? det (An) =0
¢ HAYaJIbHBLIMHI YCJIOBHAMI
det (A;) =d, det (Az) = d* — ¢

XapakTepucTuieckoe ypaBHEHIe
¢?—dg+c*=0

nMeeT KOpHHI

d + V/d? — 4c?

q1,2 = 5

PaccMoTpHM 1Ba BO3MOXKHBIX CAYYad.
1) ycthb q1 = g2, T.e. |d| = 2 |¢|. Torga obiee pellleHie BHITHCAHHOTO PA3HOCTHOTO YPAaBHEHNA HMeEeT
B/
det (4,) = ag¢l +bngl = ¢ (a+ bn).

Wz mavasbHBIX yeaoBuil HanigeM, 9To ¢ = b = 1. Takum o6pazom, nid paccMaTPUBAEMOTO CIyYas ¢ = — U

ompefeanTens MaTpuIE (1) BEIHHCAAETCA MO dOpMYIe

det (A,) = (g)n (1+n). 2)



Orciofia BHAHO, 9TO B cOOTBeTCTBIH ¢ KpuTeprueMm Cuiabectpa MaTpuia (1) npn |d| = 2 |¢| momoxnTeasHo
ompegenena, ecan d > 0, u oTpunaTeabHo onpejenena, ecan d < 0.
2) TlycThb Tenephb ¢1 # ¢z, T.€. |d| # 2|c|. Torga obiee pellleHne pasHOCTHOT'O YpaBHEHUA HMeeT BT

— n n
det (A,) = aqf + Bq5.
Nas onpegenerna « u [ BBINNUIIEM U3 HaTaIbHBIX YCIOBUH JUHEHHYIO CUCTEMY I3 ABYX YpaBHEHII

det (A1) =d =aq + B¢,
det (As) = d* — 2 = a q? + B ¢2,

peaIecHneM KOTOpOf/i ABJAAIOTCA

d* = ¢ — dgy Q% q1
o = 3 = 3 = s
97 — 9192 91 — 9192 91— q2

d* = ¢ —dg q% q2
6 = 3 = 3 = .
42 — 192 45 — 9192 42 — q1

CaenoBaTenbHo,
qn+1 _ qn+1
det (A,) = 2—22 (3)
q1 — 42

IMockoaeKy q1 — g2 = Vd? — 4¢2, To

1 1
(d+ V& =42 = (d— V& =42)""
2nH+1\/d? — 4c2 '
Ecau d? > 4¢?, To uz nocaenneil sanucu caegyer, 4to no kputeputo CuibBectpa mMaTpuna (1) mogoxu-

TedBHO onpeneneHa, ecan d > 0, n oTpunaTeabHo onpefeaena, ecan d < Q.
Ecan d =0, To

(V=1 - (V@A) (e
det (A,) = =l (L)
SNy 2

Caenoparearro, ipn d = 0 MaTpuna (1) BEIpOXKAeHA IS HEYETHBIX N U He BHIPOXKIEHA A YeTHHIX 7.
Ecau d? < 4¢?, mo BeipaKenue (3) MOKHO 3amnucaTh no-apyromy. [lpeo6pazyeM KOpHE XapaKTepUCTHYe-
CKOT'O ypaBHEHHUA CleAyIOmIM o0Opa3oM:

Cd+ VAR d £ 2 (d/2c)2—1_§i|| LAY t=eL fijepfi- (L 2
qi,2 = 5 = 9 9 ¢ 2¢ T 9. T 2c¢)
d

TMockoabky |d/2¢| < 1, To 06o3HAYUM COS p = 2—; TeM CaMBbIM, 3TH KOPHU MOI'YT OBITH 3alucaHbl B HOP-
c

det (An ) =

MaJbHOW TPUTOHOMETPHUYECKON (pOpMe B BH,Ie

q12=c(cosp * ising), ecim c>0,
q12=c(cosp Fising), ecam c<0.

C ToYHOCTBIO 10 0003HAYMEHNA KOPHEN STH JABE 3aINCH COBIagaoT. BeiGepeM [Mis onpeeeHHOCTH 3aINCh,
cooTBeTCTBYIOIIYIO ciaydato ¢ > 0. Torga Beipaxkenue (3) npumeT B

"(cosp +ising)" T — " Tl(cosp —isin)"tt 2" Tlisin(n+ 1)

det (A,) = 2¢isin ¢ 2ctsin g B
_ sin(nd1)e o sin ((n + 1) arccos (d/(2¢)) ¢ U (d)(2¢))
- sin ¢ o sin (arccos (d/(2¢)) B ! ’

rae Up(d/(2¢)) — muOrowien YebrimeBa BTOPOro poa.



2. BuruciaeHue o6paTHOM MaTPHITEL
Brraucienne o6paTHON MATPHUIBL 3KBUBAJEHTHO PEIEHNIO MATPUIHOTO YpaBHEHUA

A X = F,

) . T
rae B — exnamanad MaTpuia mopaika n. Croadus zU) = (xl J TS T )) (j=12..

MaTpHIE X yJOBIETBOPAIOT PA3HOCTHEIM ypaBHeHnaMm (k= 1,2,...,n)

0, mpu k <j,
cxggl—i—dxéj)—l—cxfﬂl :(52 =<1, opu k=7j,
0, mpu k>j

() (G _

¢ kpaesbiMu yeaosuamu xy ' = 0z, 1 = 0. XapakTepucTuieckoe ypaBHeHue
2 _
cqg*+dg+¢c¢=0
BBIMTHCAHHON PA3HOCTHON 3aadd NMEET KOPHU

—d + /d? — 4c?
2c ’

q1,2 =

PaCCMOTpI/IM JBa BO3MOXKHBIX CJay4ad.

., ) o6paTHOH

1) MycTh ¢1 = g2, T.e. |d] = 2 |¢|. Torga j-it cToaben o6paTHOR MATPHIL 3ANNIIETCA B BHE

o) = Cgh+ O kgl = (CY+Cy k) g, k>,

rae C1, Ch, CY, CY — xoHCTaHTH, TogIeXKalie onpegelennto. 3 kpaeBbIx yciopuii caegyer, aro Cf =0
u CY = —(n+1)CY; no>roMy BHIpa)eHNA M DIEMEHTOB j-T'0 CTOAGNIA TPUMYT BH]
2 = kqf Oy k<j
E q1 Lo, =7

x(j):(k’—n—l)q’fC’é’, k> j.

pu k = j oba BbIpaX)eHUsa HOMKHBI COBIACTH, T.€. jq{ Ch=(G-n-1) q{ CY. Orciofa TOXyInM TepBoe

COOTHOIIIEHHE, CBA3bIBaolee KoHcTaHTH CY) n C4:

| —n

-1
oy =1 Y.
J

Temepb MoACcTaBUM >THU BBHIpAXKEHUA B cpefiHee yYpaBHEHE

(j—)1 —I—dl‘(]) —|—Cl‘(j)1 =1

cx; J P

I TOIYHYHM BTOPOE COOTHOIIEHHE, CBA3bIBaollee KoHCTaHTH Ch 1 CY:
i~ Do+ diql Ol j HLor -
cj—1)q s +djq Co+c(j—n)q 9 = L.
W3 5Tux ABYX COOTHOIIEHUN CJAEIYeT, 9TO

Cé: j—n-—1 ol = J

i . . ’ 2 i . . .
cql (g —j+n+1) cql el —j+n+1)

Takum o6pazoM, B paCCMOTPEHHOM CIyYdae CTOMOIB 06pATHON MAaTPUIIB 32 Jaf0TCA CJAeyIOIINME BBIPa-

wermamu (j = 1,2,...,n, k=1,2,...,n):
. E—j+1
L G=n=Dke T
k= ) - ) =7
c(jgi—j+n+1)
. k—n—1 - k—j+1
J) 2 o= Dja

Cce(jgi—j+n+1)’ =



2) Tyctb q1 # q2, T.e. |d| # 2 |¢|. Torga j-it cToader 06paTHON MATPUILL 3AMHIIETCA B BAIE
@) _ vk 'k .
vy =C1qi +Chq3, k<,
@) _ ok 1k .
o =i+ 03¢5, k>,
! ! 1 1
rae C1, C4, C7, CY — xoHCTaHTHI, TOeXKalle onpeeaernto. I[loTpeGyem, YTOGE TN BHIPAKEHIA COBITAIN
upu k = j: . . ) )
o J [P "7 1"oJ
G+ =01 41+ Cy ¢
OTcroa MOMyInM TepBOe COOTHOIIEHTE, CBA3BIBAIONIEE MCKOMBIE KOHCTAHTHL:
/ "moJo_ 1" N J
(C1=C) g1 = (C5 = C3) g3
IToacTaBue >TH BEIpaKEHHUA B cpejHee ypaBHeHHUe

()

j_

()

L+ dab W =1,

cr —|—cxj+

IIOJYYIHUM BTOPOE€ COOTHOIICHNE, CBA3LIBAIOIIEe NCKOMBIC KOHCTaHTHI:
17 N J+1 17 N g+
c(CY=CDag™ +e(Cy =Ch) g =1

W3 sTux cooTHomennn IOy 1M

Ci’ZCiJr»;, CQ'ZCQ—»;,
J J
cqy (g1 — q2) cqy (g1 — q2)
OTKy 14
o) =l gb +Cy b, k<j,
: 1 1 .
l’;(f): O+ ——— ¢f + Chy———— 05, k>
cqi (g1 —q2) cqy (g1 — q2)
W3 mepBoro kpaeporo yciosus cieayet, ato Cf +Ch = 0, T.e. C4 = —C4. U3 BToporo KpaeBoro ycJaoBus

IIOJYYIHUM BTOPOE€ COOTHOIIICHUE, CBA3BIBAIOIIICEe KOHCTAaHTHI C{ n Cé

1 1
Cld———— |+ [ ———— | 5T =0,
( cqi (q1— qz)) cqy (g1 — q2)

Wz 3TuX COOTHOILIEHNH CIEAYET, ITO

n4+1l—j n4+1l—j
' 0 — 9
4 _

c(q1—q2) (q?H - q§+1) .

Takum o6pazom, B ciaydae pazHBIX KOPHEH XapaKTePUCTHYECKOTO YpPaBHEHUs CTOJAOIBI 06paTHOW Ma-

TPHIBL 3aKaf0TCA Caefyommmn Beipakeruamn (7 = 1,2,...,n, k=1,2,...,n):
) = Cp (g — o), k<3,
. k=i _ k=i (5)
G) _ o (k k 41 " — 9 .
' =01 ¢f —¢5) + ——————, k> j.
S

PaccMoTpmM OTAelbHO caydali, Korga d2 < 4¢?, T.e. KOPHI XapaKTePUCTHIECKOT 0 yPABHEHNA KOMILICKC-
HBIE U UMEIOT BU

. d
qi2=cosp  sing, cosp=——.
2c
Toce HecHOXKHBIX TpeoGpasoBaHUil ¢ HCTOAb3oBaHWeM (opmyabl Myaepa moaydnm us (5), 9To B 5TOM
clIydae cTOMGIEl 06PATHON MATPHIIEL 3a1al0TCA CAeAYOMNME Beipakenuamu (7 = 1,2,...,n, k =1,2,...,n):

xéj):_sin(ﬁ+1.—j)¢sink¢’ k<
esingsin (n+ 1) ¢ -

xéj):_sin(ﬁ+1.—j)¢sink¢+sin(/fi—j)go’ k>
esingsin (n+ 1) ¢ sin ¢ -

Ecan d = 0, To ¢1,2 = £ 4. Torga us nociefHnxX BHIpaXeHNH clefyeT, 9To MaTpuna (1) BEIpOXK IeHa IpI
HEYETHHIX 7.



3. Brurauciaenue cobcTBEeHHBIX 3Ha‘IeHHﬁ

Beraucanm co6eTBeHHBIe 3HaMeHHA A MaTpuibl (1). AHasorndHo 1. | 3akI09aeM, 9TO YIIOBEE MIHODEL
Ak (A) marpuner A, — AE cBA3aHBEI peKYPPEHTHBIM COOTHOIIEHNEM (F — eTMHUYHAA MaTPHUIA TOPAIKA 1)

Ap(A) = (d = X) Ap_1(A) = 2 A,_s(N), k=12,
A1 (A) =0, Ay(\) =1,

n,

13 KOTOPOI'O NIOJYYNUM PasHOCTHOE YpaBHECHUE
AN = (d = A) Ap—1(A) + 2 Ap_s(A) = 0

C HaYaJbHBIMU yCAOBUAMHI

AN =d—A, As(\) = (d—N)? =2

Kopuu xapaKkTepncTHdecKoT 0o ypaBHEHUA

= (d=XNg+c*=0

d— X\ L it 1 d—2\?
= _— 1|1C — .
7.2 2c 2c

d— X
N3 reopembl o kpyrax epuiropuna caegyer, aro |d — Al < 2]¢|, T.e. ‘2—‘ < 1. TlosToMy MBI MOXKeM
c

3allulieM B B I€

0003HAYUTH = COS ¢ U, KaK 5T0 OBLIO CelaHo B II. 1, IpeJcTaBUTL KOPHH 1 2 B TPUT OHOME TPHIECKON
e
dopme
q1,2=c(cosp * ising).
Torga
Ap(A) = ac®(cosp +ising)* + Bcf(cosp —ising)t = (a+ B) Fcoskp+i(a— ) cFsinkp =

= ocFeoskp+ FcFsinkep.
HavanbHble ycaoBus mpejcTaBUM B BHje

_d—=A
T 2

AN =(d=N)? = =¢? (4 (d;:/\) — 1) =c? <4coszs0—1).

Ai(A)y=d—-A 2¢c = 2ccos p,

[ast onpenenenust o' u ' UMeeM cucTeMy W3 ABYX JUHENHBIX ypaBHEHHN
A1(A) = aecosp + Flesing = 2ccos p,
As(A) = o’c?cos 2p + Be?sin2p = ¢? (4cos? p — 1),

peltasg KOTOPYIO MONY UM
cos

=1, pg == .
sin @

3aMeTnMm, 9To cos ¢ # + 1 1, cregoBaTeabHo, sin ¢ # 0. /leficTBuTenpHo, mycTh cos ¢ = 1. Toraa 5 =




1u A =d—2¢. Ognako npu 5ToM A BeIIoAHEHO Ay (A) # 0, TOCKOTBKY

d— A c 2¢ ¢
c d— A c ¢ 2¢ ¢
c d— A ¢ ¢ 2c¢ ¢
¢ d— A c c 2¢ ¢
c d— A ¢ 2c
2 1
1 2 1
1 2 1
= " . . #0
1 2 1
1

B cuy (2). AHAJOTMYHO paccMaTpUBaeTCs Caydal cosg = 1.
Wrak, aas Beraucaerns A (A) IMeeM COOTHOIIEHIE

Ap(A) = Fcoskp+ck ik 4 sinke = & o8 gosmgo.—i—cosgpsm L
sin @ sin k¢
e sin(k+1)¢
sin @
N3 ypaprennd Ap(A) = 0 caegyer, ato sin (n+ 1) ¢ = 0, T.e. ¢ = i 1 k,k=1,2,...,n, opuiem k # 0
n
. d—
u k # n+ 1, TOCKOABKY B IPOTHBHOM Ciydae oKaxkeTcs, 4To sin g = 0. U F = cos i ] k momyanm
c n
BHIpaXKeHNe [/ COOCTBEHHBIX 3HAYEHUN MaTpuubl (1):
T
Ap=d—2 k, k=1,2,...,n. 6
k ¢ COS n+1 ’ ) 4y 1 ( )

TpeacTaBuM Tenmeps Bhipaxenue (6) muas cuekTpa MaTpunsl (1) B dopme

d T d T
k_26<%—cosn+1k)_26<%—1+1—cosn+1k)_
d

2¢ (——1—1—2511122(7171-7_1_1)]{7) =d— 2+ 4csin?

A = d— 2¢ccos

T
n+1

—k
2¢ 2(n+1)

o TIOKaXeM, 9TO ee COOCTBEHHBIE 3HAYMEHNS MOTYT OBITH BHIDaXKeHBI TaKxKe CIeqyomel (hopMyJIon:

A = d+ 2¢ cos

”lk, k=1,2,... n. (8)

n+

[leficTBUTeNBHO, aHAJOTWIHBIMHI BEIKJIA IKaMi dopMmyaa (8) mpeobpasyeTcs K BUILY

Ne = d—2ctdecos’ ——k=d— 2 +desin? [~ — — k| =
k ¢+ 4ccos 2(n—|—1) ¢+ 4csin 7 2(n—|—1)
= d—26+4csin2ﬁ(n+l—k).

Jlerko 3aMeTnTh, 9TO B MOCAEJHEM PaBeHCTBe U B (7) apryMeHTHl y CHHYcCa MPOGEraloT OHI I Te XKe TOYKH
eMHUYIHON OKPYXKHOCTH, HO B NPOTHBOTONOKHBIX HampapleHnax. CiefoBaTelbHo, CeKTp MaTpuusl (1)
MOXKeT GBITE BBIpaXKeH Kak gopmyoi (6), Tak u dopmyoi (8). K TakoMy Ke 3aKIIOYEHII0 MOKHO TIPHATIH,
ecan peobpa3oBaTh NpejcTaBierne (7) cAeAYOMNIM 06pazoM:

T T T
A = d—26—|—4csin27k:d—26—|—4cc082(——7147):
¥ 2n+1) 2 2n+1) ©)
- d+26—4csin2ﬁ(n+l—k).



Takum o6pa3zoM, U3 MOMyIeHHBIX 3J6Ch (JOPMYJl CAEAYET, ITO

— Bce cOGCTBeHHBIe 3HadeHnA MaTpuubl (1) gexar B uaTepBate (d — 2¢,d + 2¢) W crymanTcs K ero
rpaHNIAM;

— wvatpnna (1) moroxuTeNbHO onpeneneHa, ecan d > 0w d > 2|c|;

— CIEeKTPHl CUMMETPUIHLIX AKOOMEBLIX MATPHUI] ¢ TOGOYHEIMHA AUATOHAMAMHA, PABHBIMU ¢ M —C, COBIIa-
MAlOT TIPU OJMHAKOBLIX 3HAYEHNAX d.

st Toro 9TO6HI PACTIONOKNTE cOOCTBEHHBIE 3HadeHna MaTpuisl (1) B uHTepBate (d — 2¢,d + 2¢) caepa
HampaBo (T.e. B HOpsAgKe BozpacTanusd), B popmye (6) sHadeHns k ciegyeT MeHATH oT 1 go n mpw ¢ > 0 u
orn go 1 mpm ¢ < 0.

4. Boranciaenue cob6CcTBEHHBIX BCKTOPDOB

st Toro 9TO6Hl BHIYHCANTE COGCTBEHHBIE BEKTOPHI MaTpulbl (1), HEOOXOANMO Jid KakJoro ee cob-
CTBEHHOI'O 3HAYEHUA A\; HAHTH HEHYJIEBOE PeIleHNe OTHOPOAHON AuHenHON cucreMbl (A, — A; F) x®) =0,
Ecan gas Ag BEIOpaTh NpejgcTabieHne (6), To 5Ta crucTeMa SKBHBAJEHTHA CHCTEMe JHHENHBIX yPaBHEHHI

czt® 4 2¢cos $§k)+6l‘(k) =0, j=L2,...,n,

j_l n _|_ 1 j+1 -
k k
e xé ) = 0u 7351421 = 0. Ilocme cokpalmenns Ha ¢, 6ygeM ee paccMaTpUBATh KaK PasHOCTHYIO Kpae-
wk R v
ByTo 3ajady. Jlerko mpoBepuTh, 9TO ¢12 = — | cos T 4 isin T ABAAIOTCA KOPHAME XapaKTepH-
n n

CTHYeCKOTr o ypabHeHHA. Torga o6imee pelleHme >TOH Pa3HOCTHOW 3aJa€qH IIPENCTaBIACTCA B BHIE x‘g»k) =
. jrk ; . gmk

—1)7C cos + (=1)YCysin

(=1)Creos == + (=1)'Cysin = n

KJ/JIIO9aeM, 9TO

T Wz mepBoro kpaesoro ycioBus caeayet, aro C7 = 0. Orcona 3a-

gk .
=1,2,...
n+1’ .] ) ) )

ABIAIOTCA KOMIIOHEHTAMI COOCTBEHHOT' O BEKTOpa, COOTBETCTBYIOIIET O CO6CTBCHHOMy 3HAYEHUIO Ak (3aMe—

2®) = (—l)jC’z sin

. . k=1,2....n (10)

THM, 9TO BTOPOe KpaeBoe YCIOBHe yIoBleTBopsAeTca npn ao6oM C3). B KadecTBe 0fHOTO H3 BO3MOKHBIX
croco60B HOPMHUPOBKH COGCTBEHHBEIX BEKTOPOB MOXKHO B3ATH B (10) ycaosne Cy = 1.
IIporopMupyem Temneph ToaydeHHBIE COOCTBEHHBIE BEKTOPHI TaK, YTOOH TepBasd KOMIIOHEHTA KaxXJI0T0

BekTOpa pasHaaack . Torga nz (10) caenyer, 9ro ma k =1,2,...,n
x(lk) =1,
n (1)
sin 11
k) _ (_qy+1__nt1
5 (—1)? k" =2,3,...,n.
sin
n+1

3ameTnm, 9T0 Gpopmyaa (11) onpegenser co6CTBEHHEIE BEKTODEL %) ynopa gouentbie TaKIM 06pa3oM, 9TO
OHE COOTBETCTBYIOT COOCTBEHHBIM 3HAYEHUAM Mg, PACIOMOKEHHBIM B TIOPSTKEe BO3PACTAHIA.
N makonetn, noayunm u3 (10) cucreMy HOPMHPOBAaHHBIX COGCTBEHHBIX BEKTODPOB (€BKAMAOBA HOpMa Ka-

K JOT0 TAKOT'O BEKTOpa paBHa 1). DTO 03HAYaeT, HA IO MoA06paTh KoHCTAaHTy C'y W3 YCIOBHA

n

of . o Tk . o 27k oonwk .o gk
C5 | sin +1—|—sm n+1—|—~~~—|—sm ) _CZE sin n—i—l_l
. ik 1 2jmk
BRIpasup Kaxk 1oe CIaraemMoe qepes KOCHHYC BOHHOTO apryMeHTa sin’ % =3 1 — cos j—:l , lepenn-
n

aieM >TO yCJIOBHE HOPMHUPOBKHN B BH A€

s n 1 2jmk
s §—§Zcosn+1 =1

TToxaxem, 9T0 mocaeTHAA cCyMMa paBHa —1.



2wk

JlencTBUTENBHO, MOJOKNB /IS YIPOIIEHNA BHIKIAMOK (v = ]
n

, IpeJIcTaBUM ee B popMe

n

2rk  — o2k , o2k u ,
Z:cosn_i_1 :Zcos (n——|—1+(j_1)n—|—1) :Zcos(oz-l—(]—l)a).

j=1 j=1 j=1

TIpuMeHsAs 3aTeM TOCAe0BaTENBHO hopMyay 2sin bcosa = sin (@ + b) — sin (@ — b), MOIYyIUM COBOKYTTHOCTE

pPaBEHCTB
9sin & . +1 . 1
sin 5 cosa =sin { a4 5 a sin {a — S ),
e . 3 . 1
2sin—cos(a+a)=sin{a+-a | —sin|{a+-a],
2 2 2
. . 2n—3 . 2n—5
QSln%cos(a—i—(n—Q)a):sm(a—l— n a)—sm(a—l— n a),
2n—1 2n —
QSin%cos(a—i—(n—l)a):sin(a—l— n a)—sin(a—l— n 3a).

C/I0XKUB DOYWIEHHO DTH PaBEHCTBaA, IMOJY1INM

& 2n — 1 1
QSiH%ZCOS(a—I—(j—l)Oz) = sin(a_|_ n2 a)—gin(a—§a):sin((n—l—l)a—%)—sin(%)

j=1
= sin| 27k — Tk — sin Tk :—QSing,
n+1 n+1 2

257k
Zcos =-1.
n+1

j=1

OTKYZla
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HOPTOMY s Beex k = 1,2,...,n (T.e. 1Ig J060T0 COGCTBEHHOTO BEKTOPA) MMeeM

)
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TakuM 06pa3oM, CHCTEMY HOPMHUPOBAHHEIX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB MaTpuubl (1) o6pazyroT BEKTODH!

/2 jrk
2 = —sinL, i=12....n, k=12 ... n.
J n+1 n+1

3aMeTHM, 9TO 5TH BEKTOPH ABJAAIOTCA CTOGIAME OPTOrOHAIbHON MaTpuikl. CrenoBaTensHo, MaTpuia (1)

Xopotro 00yCIOBIeHA TT0 OTHOIIEHNO K MpobieMe COGCTBEHHBIX 3HAYEHUN. D TO TOATBEPXK JaeT M3BECTHBIN
daxT, 9TO BeAKag CHMMETPUYHAA MaTpUIla 061anaeT TAKAM CBOUCTBOM.

5. IIpumep
B kadecTBe mpuMepa Bo3abMeM MaTPHUITHI
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I BEIYHCINM HX XapaKTEPHCTHKH, PACCMOTPEHHBIE BHIIIE 111 MaTpul Buga (1).
1) Jlas BEIMECAEHNA ONpefelnTenell ncnoab3yem dopmyay (2):

det (A;”) = det (A;”) —1+n,

det (Aﬁf’)) — det (Aﬁj”) — (—1)" (14 n).

1 2 3 4
OTcioga BUAHO, ITO MATPUIIBL Aﬁl ), Aﬁl ) u Aﬁl ), Aﬁl ) ABAAIOTCA MOAOKUTEILHO 1 OTPHULATENBHO OIpeieleH-

HBIMU COOTBETCTBEHHO.
2) Tlepe BEIYHCACHHEM OOPATHBIX MATPHI] 3aMETHM, 9TO KOPHH XapaKTePHCTHYECKUX YPaBHEHHH, CO-

OTBETCTBYIOIINX MaTpHUIlaM Aﬁf) u Ag), UMEOT BU

da=1 u g=-L

W7y 4

Toraa us dhopmyasr (4) caegyer, 9To cTOAGHE 0GPATHHIX MaTpuL A ONpeaeNdaoTCas COOTBET-

cTBeHHO BRIpaxkenuamu (7 =1,2,...,n, k=1,2,...,n)
29 = (”‘1‘1—]')]‘7’ 29 = (Z1)k-ite (”‘1‘1—]')]‘7’ k<
n+1 n+1 -
29 = (”‘1‘1—]‘7)1" 29 = (Z1)k-ite (”‘1‘1—]‘7)1" k>
n+1 n+1 -

-1 -1
ITpupegem Bug o6paTHBIX MaTPUIL Aﬁf) u Aﬁf) aaan =2,3,4,5.

Caygait n = 2:

mt_L(2 1 @12 -1
A 3 (1 2/ A T 3\-1 2/
Caywait n = 3:
1 3 21 1 3 -2 1
ADTT = 1z a2 AT = l-2 4 2
1 2 3 1 -2 3
Caygait n = 4:
4 3 2 1 4 -3 2 -1
(1)—1 _ 1 3 6 4 2 (2)—1 . 1 -3 6 —4 2
A 512 4 6 3] A ) 2 -4 6 =3
1 2 3 4 -1 2 -3 4
Cuay4ail n = 5:
5 4 3 2 1 5 -4 3 =2 1
1 4 8 6 4 2 1 -4 8 -6 4 =2
A =s|3 696 3], A2 == 3 -6 9 6 3
2 4 6 8 4 -2 4 -6 8 -4
12 3 45 1 =2 3 -4 5
3aMeTHuM, ITO
AT Z _AWTh 4@ o e

HOJIy‘H/IM TENnEPhb YUCIA O6yCJIOBJIeHHOCTI/I YKa3aHHBIX MaTpHI II0 OCO-HOPME. ,HJIH 3TOI'0 AJO0CTATOTHO BEHI-

(1)

1
YUCIUTDL TOJBLKO COIldoo An , IOCKOJIBKY YHCJIa O6yCJIOBJIeHHOCTI/I OTHUX MaTpHI COBIIagalT.

(1=t

[IpeobpazyemM cyMMy DIeMeHTOB j-T'O CTOJA6IIA MAaTPUIBl Ay, CAEIYIONIIM 06Pa3oM:
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. . n . n
N3 >Ton 3anmucy 3akaodaeM, ITO MAKCUMYM CYMMBI TOCTUTAeTCA PN j = — WIAW j = — + 1, ecim n 9eTHO,

2 2
. o n+1
uIpu j = 5 ecan n HedeTHO. CieI0BATENBHO,
n(n+2)
——~  ecam n YeTHO,
[0 =1
ol | (et 1)
—5 €ciit I HEYMETHO.
ITockoabky HAS) ‘ =4, To moJyvaem, 4TO
(o]
n(n+2)
— 5 s €CII N eTHO,
cond,, ALY =
o (n+1)°
o €Cqii 1 HEYETHO.

3) O6paTuMca Tenephb K BBIYNCICHHIO cOGCTBEHHBIX 3Hadennil. W3 (7) u (9) caegyer, 9To cneKTphl Ma-

TPHIL Aﬁf) u Ag) 06pasyioT coBIagaioNIe MHOXeCTBA

T T
4sin? ——— 1—k), k= —1,...,1 4sin? —— k., k=1,2,...
{ S 2(n+1) (n+ )’ n’n ’ ’ } u { sin 2(n+1) ’ y < an}a

a mMaT A(S) A(4)f
pun Ay u Ap TaKKe COBIaAalollie MHOKECTBA

T T
—4sin? ——— 1—k), k= —1,...,1 —4sin? ——k k=1,2, ... .
{ S 2(n+1) (n+ )’ n’n ’ ’ } u { sin 2(n+1) ’ y < an}

OTcroma BIIHO, ITO CIEKTPAJbHBIE YHCAa OOYCIOBIEHHOCTH DTHX MaTpull coBmafgaioT. [losTomy orpamnu-
2
YHMCS CIy9aeM OlleHnBaHmsa conds Agl ) kak HanGomee NIPOCTHIM /I aHaJM3a:

A 4sin?
max
condy A?) = ’ = 2(n+1) ~ ! ~ 4 n?
" mindy  4gp? — " - 2 ™ 2
k 2(n+1) EY T
2(n+1)

1 2 . 3 4
Brimummem crmekTpel MaTPHII Agl) u Agl) JJIA HEKOTODHIX 3HA4YeHWH n (CIEKTPH MaTpHI] Agl) u Agl)
PACIIOIOKEHB! CIMMETPHIHO UM OTHOCHTEIBLHO HYJIA):

n=2: {1,3}, n=3: {2—\/5,2,2—1—\/5},
n==4%: {3_\/5,5_\/5,3—1—\/5,5—1—\/5}, n=>5: {2—\/5,1,2,3,2-1-\/3}.

2 2 2 2

(1), 4@

4) Tenepr BBHINNIIEM COGCTBEHHBIE BEKTOPHI MaTpui A n ', moaydeHHble no gopmyae (11) gas
n=234,5.
Caygait n = 2:

Ay=1: {1,=1}, A=3: {1, 1}.

Cay4gan n = 3:
M=2-V2: {1,—&,1}, Xo=2: {1,0, -1}, As=242: {1,@,1}.

Caygait n = 4:

A_3—\/5. 1_1+\/5 1+\/5_1 A_5—\/5. 1_1—\/5_1—\/31

1 — 9 . ; 9 ; 9 ; ; 2 — 9 . ; 9 ; 9 ; ;
3+5 1-v5 1-+5 545 1+v5 1456

A3: 9 : 1a 9 y 9 a_l ; A4: 9 : 1a 9 ; 9 al .



Caywait n = b:
A =2-3: {1,-%3, 2, /3, 1}, Ao=1: {1,-1,0,1, -1},
=20 {1,0,-1,0,1}, M=3: {1,1,0, -1, -1},
A =243 {1, V3,2, V3, 1}.

3, 4@

Co6cTBeHHEBIE BEKTOPBI MaTpuI] Ay n , HOpMHpOBaHHHEIE IO popmyde (11), coBmagaioT ¢ yKa3zaH-
HBIMU ¢ TOYHOCTBIO M0 3HAKA.
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